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1)1)1)1)         FORORD FORORD FORORD FORORD                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Før apparatet tages i brug, skal man læse hele nærværende vejledning omhyggeligt igennem,
idet  den  indeholder  vigtige  anvisninger  vedrørende  apparatets  sikkerhed,  anvendelse  og
vedligeholdelse.
Opbevar nærværende vejledning med omhu.
Producenten forbeholder sig retten til at foretage ændringer af produktet og vejledningen.

2) MÅL2) MÅL2) MÅL2) MÅL                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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3) 3) 3) 3)         MEN BESKRIVELSEMEN BESKRIVELSEMEN BESKRIVELSEMEN BESKRIVELSE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

4) EMBALLAGE4) EMBALLAGE4) EMBALLAGE4) EMBALLAGE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Så snart man har åbnet emballagen, skal man omhyggeligt kontrollere, om apparatet er intakt,
samt at det ikke fremviser skader. Hvis der opstår tvivl, skal man undlade at anvende apparatet
og henvende sig til kvalificeret personale.
Emballagens bestanddele må ikke efterlades indenfor  børns rækkevidde, da de kan være
farlige.
Opbevar emballagen, indtil garantien udløber.

5) BORTSKAFFELSE5) BORTSKAFFELSE5) BORTSKAFFELSE5) BORTSKAFFELSE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Undlad at efterlade emballagens bestanddele i miljøet og overhold de gældende love.
Hvis man beslutter sig for ikke længere at anvende apparatet,anbefales det at gøre det ubruge-
ligt ved at trække stikket ud af stikkontakten og derefter skære eller klippe ledningen over ved
apparatets udgang.
Hvad angår bortskaffelsen af apparatets komponenter, skal man henvende sig til specialise-
rede firmaer.

OPLYSNING TIL BRUGERE I DEN EUROPÆISKE UNION
Iht. art. 26 i italiensk lovdekret nr. 29 af 14 marts 2014: "Gennemførelse af direktivet 2012/19/EF om affald af elektrisk og
elektronisk udstyr (WEEE)". 

Symbolet  med den overkrydsede affaldsspand,  som kan ses her,  og findes enten på pakningen eller  på
apparatet,  angiver,  at  produktet  (EEE)  ved  endt  levetid  skal  indsamles  som separat  affald.  Det  må ikke
bortskaffes sammen med det almindelige husholdningsaffald.
For yderligere oplysninger henvises til siden www.mazzer.com.
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6666        ) ANVENDELSE) ANVENDELSE) ANVENDELSE) ANVENDELSE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Dette apparat er UDELUKKENDE beregnet til at male kaffebønner. Enhver anden anvendelse
betragtes som uhensigtsmæssig og således farlig. Producenten fralægger sig ethvert ansvar
for skader, der skyldes uhensigtsmæssig eller forkert anvendelse.
Apparatet må ikke anvendes til at male andre slags fødevarer eller andre genstande.
Doseringsenheden (Kaffekværne med Dosering) må ikke anvendes til at opbevare fødevarer
eller til at dosere dem.
VORES KAFFEKVÆRNE MED DOSERING, ELEKTRONISK KAFFEKVÆRNE MED DOSE-
RING OG KAFFEKVÆRNE ER UDELUKKENDE BEREGNEDE TIL AT BLIVE BETJENT AF
FAGLÆRT PERSONALE,  TIL PROFESSIONEL BRUG  OG IKKE TIL HUSHOLDNINGSOG IKKE TIL HUSHOLDNINGSOG IKKE TIL HUSHOLDNINGSOG IKKE TIL HUSHOLDNINGS----
BRUGBRUGBRUGBRUG. Apparatet må kun betjenes af voksne.
Sørg for, at det ikke betjenes af børn eller mentalt handicappede personer.

7) INSTALLERING OG TILSLUTNING TIL ELFORSYNINGEN7) INSTALLERING OG TILSLUTNING TIL ELFORSYNINGEN7) INSTALLERING OG TILSLUTNING TIL ELFORSYNINGEN7) INSTALLERING OG TILSLUTNING TIL ELFORSYNINGEN                                                                                                                                            
Installeringen skal foretages af kvalificerede fagfolk i overensstemmelse med de gældende
sikkerhedsnormer.  Forkert  installering  kan  medføre  skader  på  personer  eller  dyr  samt
materielle skader, som producenten ikke kan drages til ansvar for.
• Apparatet skal stilles på en stabil, plan flade (det anbefales at holde en afstand til gulvet på

mellem 80 og 100 cm).
• Før man sætter stikket i stikkontakten,skal man forvisse sig om,at elforsyningens spænding

og frekvens stemmer overens med angivelserne på apparatets specifikationsmærkat.
• Stikkontakten skal være forsynet med en velfungerende jordforbindelse. Det er således vigtigt

at  kontrollere,  at  jordforbindelsessystemet  fungerer  ordentligt  og  opfylder  de  gældende
sikkerhedsnormer.  Hvis  der  opstår  tvivl  skal  man  lade  kvalificerede  fagfolk  foretage  et
grundigt check af anlægget.
DET ER OBLIGATORISK AT TILSLUTTE APPARATET EN JORDFORBINDELSE.
Producenten fralægger sig ethvert ansvar, hvis denne forskrift tilsidesættes.

• Det  er vigtigt  at  kontrollere,  om el-anlæggets  ydelse passer til  apparatets  effekt  og/eller
strømforbrug, som er opført på specifikationsmærkatet, samt om stikkontakten er beskyttet
mod overstrøm.

• Der  må ikke  anvendes  forlængerledninger,  eladaptere  til  flerdobbelte  stik  eller  flyvende
forbindelser.

• Ifølge den gældende lovgivning i EU-landene kræves det for at sikre en rigtig installering af
apparatet, at den udvendige potentialudligningsklemme  , der befinder sig på apparatets
bundplades yderside, skal være forbundet med et potentialudligningsknudepunkt.

• Motoren skal dreje med uret. Skulle der opstå behov for at invertere trefasede motorers
omdrejningsretning  ved  at  bytte  om på to  elledninger  inde  i  stikket,  skal  dette  arbejde
foretages af kvalificerede fagfolk.

• KAFFEBØNNEBEHOLDER SKAL FASTGØRES TIL APPARATETS KVÆRN VED HJÆLP
AF DEN DERTIL BEREGNEDE SKRUE der skal sættes ind i gevindhullet på den øverste
skærholder og hullet i kaffebønnebeholderens hals.

• Apparatet er udelukkende beregnet til indendørsbrug. Brug ikke apparatet udendørs.
• Rengør  omhyggeligt  apparatet  ved første installation,  og følg særligt  anvisningerne i  de

efterfølgende kapitler 9 og 14.
• Installer ikke apparatet i nærheden af vandhaner eller lignende produkter, som kan forårsage

utilsigtede vandsprøjt på apparatet.
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8) APPARATETS FUNKTION8) APPARATETS FUNKTION8) APPARATETS FUNKTION8) APPARATETS FUNKTION                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
KLARGØRINGKLARGØRINGKLARGØRINGKLARGØRING
Kontroller  om  kaffebønnebeholder  er  sat  rigtigt  på
apparatet og er fastgjort den øverste skærholder med den
dertil beregnede skrue.
Luk  for  klappen  og  fyld  kaffebønnebeholder  med
kaffebønner. Åbn for klappen, så der kommer kaffebønner
ind i kværnen.

START OG STANDSNINGSTART OG STANDSNINGSTART OG STANDSNINGSTART OG STANDSNING
Manuel Kaffekværne med Dosering og kaffekværneManuel Kaffekværne med Dosering og kaffekværneManuel Kaffekværne med Dosering og kaffekværneManuel Kaffekværne med Dosering og kaffekværne
Anvend afbryder til start samt til standsning.
Start: Afbryder i stilling I.
Standsning:Afbryder i stilling O.
Timer Kaffekværne med DoseringTimer Kaffekværne med DoseringTimer Kaffekværne med DoseringTimer Kaffekværne med Dosering
Apparatet sættes i gang ved at dreje timer-knappen med uret.
Standsningen foregår automatisk. Manuel standsning kan foretages ved at dreje knappen helt
mod uret.
Automatiske Kaffekværne med DoseringAutomatiske Kaffekværne med DoseringAutomatiske Kaffekværne med DoseringAutomatiske Kaffekværne med Dosering
Apparatet  tilføres  strøm ved at  dreje  afbryderens  knop over  på  stilling  I.  Manuel  start  af
apparatet foretages ved at dreje afbryderens knap så langt som den kan komme (over på
START).
Apparatet starter automatisk for hver 12 doseringer af kaffe (for hver 6 doseringer på modellen
MINI/LUX og modeller med mindre doseringsenhed). Standsningen foretages automatisk, når
malet kaffe doseringsanhed fyldes. 
Apparatet slukkes manuelt ved at dreje afbryderens knap over på stilling O.
Elektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med Dosering
For  at  tænde  for  apparatet  dreje  afbryderen  knop  på
stilling  I.  Displayet  på  trykknappanelets  låg  vil  vise  en
tæller, der viser det stigende antal doser, som apparatet
har kværnet.
Efter  at  have anbragt  filterholderen  på filterholdergaflen
trykkes på:
- trykknappen på venstre side (viser en kop) for at kværne

og frigive en enkelt dosis,
- trykknappen på højre side (viser to kopper) for at kværne og frigive en dobbelt dosis.
Tælleren forøges med en for hver enkeltdosis (en kop mærket) og forøges med to for hver
dobbeltdosis (to kopper mærket).
Man kan aktivere apparatet manuelt ved at holde trykknappen for manuel kværning (indikerer

),  som  sidder  midt  på  trykpanelet  nedtrykket.  Hold  trykknappen  for  manuel  kværning
nedtrykket og kværnen vil male, indtil du løfter din finger. Når trykknappen til manuel kværning
anvendes, lægges der ingen doser til tælleren.
Vi foreslår at trykknappen til manuel kværning anvendes til at justere apparatets kværning.
For at slukke apparatet skal kontaktens knap sættes på O.
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Elektronisk Kaffekværn med DosElektronisk Kaffekværn med DosElektronisk Kaffekværn med DosElektronisk Kaffekværn med Dosering Mini mod. Bering Mini mod. Bering Mini mod. Bering Mini mod. B
Tryk på hovedafbryderen (position I) for at sætte strøm på
apparatet.
Efter at have sat filterholderen på plads trykkes på den
midterste knap:
- én gang for at kværne og frigive en enkeltdosering (den

røde lampe med angivelse af en kop lyser)
- to gange (med et  interval  på ca.  1  sekunder  mellem

trykkene) for at kværne og frigivelse af dobbeltdosering (den røde lampe med angivelse af to
kopper lyser).

Det er muligt at starte apparatet ved at holde den midterste knap nede (de to lamper blinker
samtidig).  Når  knappen slippes,  standser  apparatet.  Det  anbefales  at  bruge den knap til
justering af apparatets kværning.
Apparatet slukkes ved at trykke på hovedafbryderen (position O).

REGULERING AF MALINGREGULERING AF MALINGREGULERING AF MALINGREGULERING AF MALING
Anvend  den  særlige  tap  på  vælgeringen  under
kaffebønnebeholderen til at opnå en mere eller mere fin
maling af kaffen. Man opnår en grovere maling af kaffen
ved at dreje vælgeringen med uret; hvis den drejes mod
uret, males kaffes finere.
Vælgeringen bliver i den valgte stilling uden standsning.
Reguleringen bør foretages, mens motoren kører, og helst
uden bønner mellem skærene. Kværn små mængder kaffe for at bestemme den optimale
finhedgrad.
På Elektronisk Kaffekværne med Dosering, før man kontrollerer den malede kaffes finhed, skal
man kværne nogle doser kaffe for at fylde røret mellem kværningsområdet og afløbet. Dette
indgreb skal udføres, når indstillingen af kværningen er blevet ændret for at tømme røret for
tidligere kværnet kaffe. Ændringen af kværningens indstilling kan ændre dosens vægt. Justér
derfor kun doserne efter at kværningen er blevet indstillet.
På  Kaffekværne  med  Dosering  og  Elektronisk  Kaffekværne  med  Dosering,  hvis  kaffen
strømmer meget hurtigt ud af espressokaffemaskinen, betyder det, at kaffen er for groft malet.
Hvis kaffen derimod strømmer meget langsomt ud, betyder det, at kaffen er for fint malet. Man
skal  under  alle  omstændigheder  tage  højde  for,  at  en  lang  række faktorer  indvirker  på
udstrømningen af kaffen, for eksempel portionens vægt i gram, presningen, reguleringen af
espressokaffemaskinen og filtrenes renhedsgrad.

REGULERING AF DOSERINGEN AF MALET KAFFE REGULERING AF DOSERINGEN AF MALET KAFFE REGULERING AF DOSERINGEN AF MALET KAFFE REGULERING AF DOSERINGEN AF MALET KAFFE 
Kaffekværne med DoseringKaffekværne med DoseringKaffekværne med DoseringKaffekværne med Dosering
Reguleringen af portionen foretages ved hjælp af knoppen på midten af doseringsanordningen
for malet kaffe, idet doseringsstjerneenheden holdes stille.
Hvis knoppen drejes med uret, nedsættes portionen, mens den øges ved at dreje knoppen
mod uret.
Kaffeportionerne  hentes  ved at  placere kaffemaskinens  filterholder  helt  inde  i  støttegaflen
under det sted, hvor den malede kaffe strømmer ud.
For at få en portion malet kaffe til at falde ned skal man trække doseringsstang helt i bund og
derefter slippe den. Træk to gange i træk for at hente to portioner.
På Manuel  og  Timer Kaffekværne med Dosering,  skal  man ind i  mellem kontrollere,  om
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mængden  af  malet  kaffe  i  doseringsanordningen  er  tilstrækkelig  til  at  dække
doseringsstjerneenheden, for at forvisse sig om, at doseringen foretages regelmæssigt.

For at sikre, at kaffen falder ned midt i filterholderen, kan den gaffelformede holder flyttes ved
hjælp af de to huller, som gør det muligt at placere den bedre. Hvis nødvendigt bruges de
særlige mellemlægsskiver (følger med i pakningen) til at flytte gaflens position bagud. Når den
bedste position er fundet, gøres gaflen fast med holdeskruerne.
Elektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med DoseringElektronisk Kaffekværne med Dosering
For at justere størrelsen af den frigivne portion, skal man bruge trykknapperne, som sidder på
låget af tragten. Efter at have indstillet den optimale finhedsgrad skal dosens vægt kontrolleres
med en digital præcisionsvægt.
For at indstille dosen trykkes der på trykknappen ”MENU” i tre sekunder. Displayet begynder at
blinke.
Vælg dosen du ønsker at indstille: enten den enkelte dosis (vist med en kop) eller den dobbelte
dosis (vist med to kopper). Displayet viser kværningstiden (i sekunder) for den valgte dosis.
Ved at trykke på knapperne “+” og “-“ kan kværningstiden øges eller sænkes, og den valgte
dosis kan som følge heraf gøres større eller mindre.
En ændring på 0.10 sekunder svarer nogenlunde til en ændring af dosen på 0.15 gram (0.005
ounces).
For at indstille den ønskede kværningstid trykkes på trykknappen “MENU” i tre sekunder. Når
displayet  begynder  at  blinke,  bekræfter  det,  at  dataene  er  blevet  gemt,  og  at
indstillingsprogrammet lukkes.
Anvend  en  digital  præcisionsvægt  til  igen  at  kontrollere  dosens  vægt  og  såfremt  det  er
nødvendigt, gentages det overfor beskrevne indgreb.

NÅR DU ER INDE I INDSTILLINGSPROGRAMMET, ER DET IKKE MULIGT AT ANVENDE
MASKINEN.
HVIS  MASKINEN  SLUKKES,  (KNAPPEN  PÅ  O)  FØR  MAN  GÅR  UD  AF
INDSTILLINGSPROGRAMMET, BLIVER ÆNDRNGERNE IKKE GEMT.
For at samle portionerne af kværnet kaffe op skal man sætte filterholderen helt i bund på den
gaffelformede støtte under kaffekværnens afløb.
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Elektronisk Kaffekværn mElektronisk Kaffekværn mElektronisk Kaffekværn mElektronisk Kaffekværn med Dosering Mini mod. Bed Dosering Mini mod. Bed Dosering Mini mod. Bed Dosering Mini mod. B
For  at  justere  doseringen  skal  man  skrue  på  trimmerskruen  oven over  filterholdergaflen.
Trimmeren til venstre er til justering af en enkeltdosering (viser én kop), og trimmeren til højre
er til justering af dobbeltdosering (viser to kopper).

Når trimmerens justeringsskrue drejes i urets retning, øges doseringen, og omvendt mindskes
den, når skruen drejes imod urets retning.
Når skruen drejes 180° (en halv omgang), svarer det omtrent til en ændring på ca. et gram i
doseringen.
For at frigive den kværnede kaffe skal kaffemaskinens filterholder placeres i filterholdergaflen
under kaffeudløbet.

PRESNING   PRESNING   PRESNING   PRESNING   (Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)
STATISK PRESSESTEMPEL: placér filterholderen op ad pressestemplet og pres opad.
PRESSESTEMPEL MED FJEDER: placér presseskiven op ad filterholderen, der befinder sig i
gaflen, og pres fjederpressestemplets knop nedad.
EASY TAMPER: placer filterholderen på gaflen, som er reguleret på linje med presseskiven, og
træk håndtaget ned indtil presseskiven hviler på kanten af filterholderen.

9) BETJENINGSANVISNINGER9) BETJENINGSANVISNINGER9) BETJENINGSANVISNINGER9) BETJENINGSANVISNINGER                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
• Apparatet må ikke køre, hvis der ikke er kaffe i kaffebønnebeholderen.
• På Kaffekværne med Dosering må doseringsstang ikke trækkes halvvejs; den skal altid nå

helt i bund.
• På kaffekværne er det strengt nødvendigt  at sørge for, at

den malede kaffe strømmer uhindret ud af udløbsstudsen for
at undgå, at apparatet går i stå. Man skal derfor sørge for, at
de anvendte poser kan rumme den mængde kaffe, der skal
males. Ved afslutningen af hver malecyklus skal man ryste
udløbsstudsens greb for at få al kaffen ud.

• Ved fyldning af kaffebeholderen skal man sikre sig, at der
ikke kommer fremmedlegemer i beholderen. Håndter med rene hænder.

• Sæt altid låget på beholderen efter fyldning og under normal brug af apparatet.
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• FØRSTE INSTALLATION
For at sikre en korrekt brug af kværn skærene skal man, når maskinen først installeres eller
hver gang skærene udskiftes, kværne nogle doser kaffe. Anvend ikke disse første doser.
På Elektronisk Kaffekværne med Dosering, for optimal funktion ved første installation og ved
rengøring af røret til kværnet kaffe skal man efter at have kværnet nogle doser kaffe rengøre
den indvendige flade i tragten med en tør pensel.

• MOTORENS DRIFTSOMRÅDER
PÅ MODELLER  MED ENFASET  MOTOR  SKAL  MAN  OVERHOLDE  FUNKTIONSCY-
KLUSSEN, SOM ANGIVET PÅ MÆRKATEN PÅ SIDEN AF APPARATET.
F.eks. påskriften 35s ON / 45s OFF betyder en tilladt funktionscyklus på 35 sekunder i tændt
tilstand (On) og 45 sekunder i slukket tilstand (Off).
APPARATER,  DER  ER  FORSYNEDE  MED  TREFASEDE  MOTORER,  KAN  KØRE
UAFBRUDT.
For at opnå en tilfredsstillende maling anbefales det imidlertid kun at lade apparatet køre i 10-
15 minutter ad gangen.

10) BESKYTTELSESINDRETNINGER10) BESKYTTELSESINDRETNINGER10) BESKYTTELSESINDRETNINGER10) BESKYTTELSESINDRETNINGER                                                                                                                                                                                                                                                                                        
OVEROPHEDNINGSSIKRINGOVEROPHEDNINGSSIKRINGOVEROPHEDNINGSSIKRINGOVEROPHEDNINGSSIKRING
Apparatet er forsynet med en overophedningssikring, der afbryder strømforsyningen til motoren
i tilfælde af overophedning på grund af overstrøm. Hvis overophedningssikringen udløses som
følge af driftsforstyrrelser såsom spærring af skærene, skal man slukke for apparatet ved hjælp
af afbryderen. TRÆK STIKKET UD AF STIKKONTAKTEN OG KONTAKT EN KVALIFICERET
FAGMAND. DER MÅ UNDER INGEN OMSTÆNDIGHEDER FORETAGES INDGREB PÅ
APPARATET, MENS DET TILFØRES SPÆNDING, DA DER ELLERS ER FARE FOR, AT
MOTOREN PLUDSELIGT GÅR I GANG IGEN. Hvis apparatet  overophedes som følge af
spærring af motoren, må der først foretages indgreb, når det er kølet af.
SIKKERHEDSSKRUERSIKKERHEDSSKRUERSIKKERHEDSSKRUERSIKKERHEDSSKRUER
Kaffebønnebeholderen  skal  altid  fastgøres  til  den  øversteKaffebønnebeholderen  skal  altid  fastgøres  til  den  øversteKaffebønnebeholderen  skal  altid  fastgøres  til  den  øversteKaffebønnebeholderen  skal  altid  fastgøres  til  den  øverste
skærholder  ved  hjælp  af den  dertil  beregnede  skrue, somskærholder  ved  hjælp  af den  dertil  beregnede  skrue, somskærholder  ved  hjælp  af den  dertil  beregnede  skrue, somskærholder  ved  hjælp  af den  dertil  beregnede  skrue, som
under  ingen  omstændigheder  må fjernes af brugere.under  ingen  omstændigheder  må fjernes af brugere.under  ingen  omstændigheder  må fjernes af brugere.under  ingen  omstændigheder  må fjernes af brugere.
På vælgeringen er der en skrue, der hindrer afskruning  og
derved  gør  det umuligt at fjerne vælgeringen og få adgang til
roterende dele. Denne skrue skal sættes i det af de to huller
på vælgeringen, som giver mulighed for at regulere malingen
bedst, og den må under ingen omstændigheder fjernes af brugeren.
KAFFEUDSTRØMNINGSVÆRNKAFFEUDSTRØMNINGSVÆRNKAFFEUDSTRØMNINGSVÆRNKAFFEUDSTRØMNINGSVÆRN
Kaffeudstrømningsværnet skal altid fastgøres til doseringsenhed (Kaffekværne med Dosering),
eller til tragt (Elektronisk Kaffekværne med Dosering), ved hjælp af de dertil beregnede skruer,
som  under  ingen  omstændigheder  må  fjernes  af  brugeren.  KAFFEUDSTRØMNINGS-
VÆRNET MÅ UDELUKKENDE  FJERNES  AF  KVALIFICEREDE  FAGFOLK  OG FØRST
EFTER AT APPARATET ER BLEVET FRAKOBLET NETFORSYNINGEN VED AT TRÆKKE
STIKKET UD AF STIKKONTAKTEN.
Sæt værnet på plads igen, før apparatet igen tilkobles netforsyningen.
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11) SIKKERHEDSPÅBUD11) SIKKERHEDSPÅBUD11) SIKKERHEDSPÅBUD11) SIKKERHEDSPÅBUD                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Dette elapparat skal anvendes i overensstemmelse med de gældende sikkerhedsnormer:
• NÅR  APPARATET  ER  I  DRIFT,  SKAL  MAN  PASSE  PÅ  DE  MEKANISKE  DELE  I

BEVÆGELSE VED KVÆRNEN OG UDLØBSSTEDET FOR MALET KAFFE. FRAKOBL
NETSPÆNDINGEN, FØR KLOKKEN FJERNES FRA KVÆRNEN. TRÆK ALTID STIKKET
UD AF STIKKONTAKTEN, FØR DER FJERNES EVENTUELLE FREMMEDLEGEMER FRA
KVÆRNEN ELLER KLOKKEN.

• Man skal  være opmærksom på, at skærene kan blive ved med at dreje et øjeblik  efter
slukning.

• BRUGEREN MÅ IKKE FJERNE SKRUER ELLER DELE, DER ER FASTGJORTE MED
SKRUER.

• Hvis der opstår funktionsforstyrrelser eller fejl, skal man henvende sig til kvalificerede fagfolk i
stedet for at forsøge selv at reparere apparatet.

• TRÆK ALTID STIKKET UD AF STIKKONTAKTEN FOR AT FRAKOBLE APPARATET
NETFORSYNINGEN,  FØR DER FORETAGES HVILKET  SOM HELST RENGØRINGS-
OG/ELLER VEDLIGEHOLDELSESARBEJDE. DER GARANTERES IKKE ET LIGNENDE
SIKKERHEDSNIVEAU,  HVIS  MAN  NØJES  MED  AT  SLUKKE  FOR  APPARATETS
HOVEDAFBRYDER.

• Undlad at manipulere apparatet.
• Når apparatet efterlades uden opsyn, er det strengt nødvendigt at frakoble det netforsyningen

ved at slukke på hovedafbryderen (for eksempel om natten, i løbet af pauser, lukkedage eller
ferieperioder).

• Man skal  sørge for,  at  der  ikke kommer  nogen som helst  slags  væsker i  kontakt  med
apparatets indre eller ydre dele.

• Der må absolut ikke kommes malet kaffe i kaffebønnebeholderen til kaffebønner.
• UNDLAD AT  HIVE  I  ELLEDNINGEN  FOR AT FRAKOBLE  APPARATET  NETFORSY-

NINGEN.
• Undlad at røre ved apparatet, hvis I har våde eller fugtige hænder eller fødder.
• Undlad at anvende apparatet, hvis I har bare fødder.
Hvis disse forskrifter tilsidesættes, kan producenten ikke drages til  ansvar for person- eller
materielle skader.

12)  STØJ12)  STØJ12)  STØJ12)  STØJ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
EU-lande:EU-lande:EU-lande:EU-lande:
Vores  apparater  maksimale  støjniveau  (d.v.s. lydintensitet) udgør 81 dB(A).
Det tilsvarende  støjudsættelsesniveau  for  operatøren, UDELUKKENDE  gældende for 240
minutters drift  i  løbet  af  8 timer,  udgør  78 dB(A),  i  overensstemmelse  med  EU-direktiv
86/188/EF  ændret  ved  2003/10/EF. Ved  anvendelse  af apparatet behøver man således ikke
at træffe nogen forholdsregler mod risici forbundet med udsættelse for støj på arbejdspladsen
(artikel 3-8 i EU-direktiv 2003/10/EF).
USA og Canada:USA og Canada:USA og Canada:USA og Canada:
Vores apparaters støjniveau holder sig indenfor grænserne, der er fastsat i den amerikanske
føderale lov  29 CFR 1910.95 (‘Occupational Health and Environment Control - Occupational
noise exposure’) gældende  for  otte  timer  i  træk  per dag (ved lydpåvirkning udelukkende fra
apparatets funktion).
Dette støjniveau er blevet målt på nye, helt ens apparater.
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13) VEDLIGEHOLDELSE13) VEDLIGEHOLDELSE13) VEDLIGEHOLDELSE13) VEDLIGEHOLDELSE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Det er strengt nødvendigt jævnligt at foretage eftersyn af forsyningsledningen og-stikket.
HVIS FORSYNINGSLEDNINGEN ELLER -STIKKET BESKADIGES, SKAL MAN LADE DEM
UDSKIFTE AF KVALIFICEREDE FAGFOLK FOR AT UNDGÅ ENHVER RISIKO.
PÅ APPARATER MED  MÆRKET SKAL DER ANVENDES SPECIALVÆRKTØJ TIL AT
ÅBNE BUNDPLADEN FOR AT FORETAGE INDGREB PÅ LEDNINGEN.
Det anbefales kraftigt kun at anvende originale reservedele.
For at sikre, at apparatet bliver ved med at fungere upåklageligt, er det strengt nødvendigt at
lade kvalificerede fagfolk foretage vedligeholdelsen regelmæssigt samt grundige eftersyn af de
komponenter, der udsættes for størst slid.
Man skal med jævne mellemrum undersøge skærenes slidtilstand. Hvis skærene holdes i god
stand, sikres der en høj malekvalitet, større produktivitet og begrænset overophedning.

14) RENGØRING AF APPARATET14) RENGØRING AF APPARATET14) RENGØRING AF APPARATET14) RENGØRING AF APPARATET                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
FØR   MAN   PÅBEGYNDER   RENGØRINGEN,  SKAL   APPARATET   FRAKOBLES
NETSPÆNDINGEN,  OG STIKKET  SKAL TRÆKKES UD AF STIKKONTAKTEN.  APPA-
RATET MÅ IKKE RENSES MED EN VANDSTRÅLE.
Apparatet må ikke installeres i rum, hvor der foretages rengøring med vandstråler.
DET  ER  STRENGT  NØDVENDIGT  AT  LADE  KVALIFICEREDE  FAGFOLK  RENSE
APPARATET MED JÆVNE MELLEMRUM.
Til rengøringen skal der anvendes fuldstændigt rene klude eller pensler.
Der må ikke anvendes ætsende rensemidler, da man ellers risikerer, at enkeltdelene bliver
matte.
KaffebønnebeholderKaffebønnebeholderKaffebønnebeholderKaffebønnebeholder
Kaffebønnebeholderen skal tages af apparatet (ved at skrue den tilhørende fastgøringsskrue
af),  og  vaskes  med  mildt  sæbevand;  skyl  den  derefter  med  lunkent  vand  og  tør  den
omhyggeligt. Det anbefales at rense kaffebønnebeholderen med jævne mellemrum.
Efter rengøringen skal kaffebønnebeholderen fastgøres til den øverste skærholder ved hjælp af
den dertil beregnede skrue.
KværnKværnKværnKværn
Fjern  sikkerhedsskruen,  der  hindrer  aftagning  af
vælgeringen. Skru vælgeringen af ved at dreje den med
uret. Når man har fjernet  den øverste skærholder,  skal
man omhyggeligt rense skærene og hele kværnen med
en pensel og en tør klud. Til apparatets gevind anbefales
brug af en børste med metaltråde.
Det  anbefales,  at  man  kontrollerer  rengøringen  af
reguleringsringens og apparatets gevind ved at stramme ringen helt uden at have installeret
den  øverste  kaffekværnsholder.  Hvis  det  er  svært  at  stramme  ringen,  skal  rengøringen
gentages, ellers er der risiko for at gevindene beskadiges.
Kontroller, at fjedrene til regulering af kværningen sidder korrekt på plads. Når skærholderen er
sat  på  plads  i  dens  leje  igen,  smør  med  smørefedt  egnet  til  kontakt  med  fødevarer
reguleringsringen og støttefladen, som er i kontakt med den øverste kaffekværnsholder.
Skal vælgeringen skrues fast igen den mod uret, der hindrer afskruning, i det af de to huller, der
sikrer bedst mulig regulering; når kaffebønnebeholderen er sat på igen og er blevet ordentligt
fastgjort, skal man regulere malingens finhedsgrad.
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Doseringsenhed   Doseringsenhed   Doseringsenhed   Doseringsenhed   (Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)(Kaffekværne med Dosering)
Når den malede kaffe er tømt ud, skal man rense doseringsstjerneenhed  med  en  tør  pensel
og  bortskaffe  det  fjernede  materiale  ved  at  trække  i doseringsstang.
Rens omhyggeligt udløbshullet for malet kaffe på bunden af doseringsanordningen med en tør
klud.
Skulle der opstå behov for at foretage en grundigere rengøring, må dette arbejde udelukkende
foretages  af  kvalificerede fagfolk;  frakobl  apparatet  netforsyningenfrakobl  apparatet  netforsyningenfrakobl  apparatet  netforsyningenfrakobl  apparatet  netforsyningen,  og  følg nedenstående
procedure:
1. Afmontér kaffeudløbsværnet ved at skrue de tilhørende skruer af;
2. Skru sekskantskruen, der holder doseringsreguleringsknoppen, af;
3. Skru  doseringsreguleringsknoppen  af, mens  doseringsstjerneenheden  holdes nede (hun-

stjerne og kaffebevægelsesstjerne);
4. Tag doseringsstjerneenheden af midtertappen;
5. Fjern fjederen fra midtertappen;
6. Rens bunden omhyggeligt, især de synlige kanter og udløbshullet til malet kaffe.
Doseringsenheden  genmonteres  ved  at  foretage  ovenstående  anvisninger  i  modsat
rækkefølge, hvorved man skal sørge for, at glidepasfjederen i huldækningsområdet føres rigtigt
ind i den respektive skinne på siden af karret.
Udløbsstuds   Udløbsstuds   Udløbsstuds   Udløbsstuds   ((((Kaffekværne med poseholderKaffekværne med poseholderKaffekværne med poseholderKaffekværne med poseholder))))
Rens omhyggeligt "udløbsmundingen" for malet kaffe med en tør klud.
Tragt   Tragt   Tragt   Tragt   (Elektronisk Kaffekværne med Dosering)(Elektronisk Kaffekværne med Dosering)(Elektronisk Kaffekværne med Dosering)(Elektronisk Kaffekværne med Dosering)
Efter at have aftaget låget skal tragten og dens låg rengøres med en ren og desinficeret børste.
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